

# 武进区将投1亿多元改造30所农村学校,并努力解决外来工子女的就读问题 外地孩念初中都将走进公办校

昨日,武进区教育局就2009年的工作目标发文,“关注民生,促进教育公平”成为新年度武进教育工作的重点之一。其次,流动少年儿童在公办学校就读、薄弱学校的改造等市民关注的热点问题将在2009年的工作安排中一一得以妥善解决。

## 外来工子女都将有书可念

据介绍,武进区外来人口庞大,其子女的就读问题引起市民的广泛关注,对此,武进区教育部门将关注民生,促进教育公平纳入新年度工作要点。在2009年的武进教育工作目标中,外来工子女的就读问题将得到妥善解决,新年度的一类工作目标中,明确了公办学校接纳的

流动少年儿童比例必须达到83%,其中初中段学生今年下半年尽可能100%由公办学校接纳。

为了达到这一目标,武进区已经实施“312”教育均衡发展工程,“3”意味着从2008年至2010年用3年时间,区、镇两级每年投入3500万元即总共投入1亿多元专项资金,改造30所农村薄弱学校,使其基本达到优质学校水平;“1”是指至少为这些学校培训1000名中小学教师,优先培养100名优秀教师,使他们达到区级以上骨干教师、学科带头人的水平;“2”就是至少让2万名学生享受优质教育,普惠2万个学生家庭。此举的目的在于满足本区域学生的教育需求之后,让辖

区内包括外来工子弟也有书可念,最终实现城乡教育的均衡发展。

2009年度的一类工作目标中,还包括实施教育均衡发展工程,改造薄弱学校10所。完成锦绣幼儿园新建,武进电大、南夏墅中心小学迁建,牛塘中心小学、武进清英外国语学校、奔牛初中、礼河实验学校扩建等工程。

## 继续整治社会办学机构

二类工作目标则包括撤并3所学校;创省优质学校8所、省优质幼儿园4所;学前三年幼儿入园率保持99%以上,初中入学率100%,巩固率99.99%,高中阶段教育毛入学率保持98%,高等教育毛入学率达到60%;职业学

校毕业生就业率达到95%,中级工达级率达到95%,各级各类岗位培训和实用技术教育达到18万人次;落实《江苏省中小学管理规范》,切实减轻中小学生学习过重课业负担等。

另据了解,2008年启动的办学机构整治仍将在新的一年中得到延续,凡参与社会办学、出租场所设施给社会办学机构等违反规定的学校和教师在评优评先和职称评定上依旧实行一票否决。另外,市民关心的教育乱收费治理问题今年仍将进行整改,服务性收费家长书审核把关制度、收费信访全区通报制度和教育收费信访监督卡、整改卡制度仍然继续实行。

张龙 刘劲松

## 谢乡亲们

### 一家遭难众人帮忙 半小时捐到1万1

俗话说:“天有不测风云,人有旦夕祸福”。2月1日下午3时许,对于南夏墅街道胜西村委河母桥村民小组的褚建立来说是难忘的一天。夫妻俩在回家途中突遭横祸,受伤被送进了医院,正当为医药费为难之际,附近的乡里乡亲发动了捐款,短短半小时就捐到了11000元。

2月1日下午,南夏墅的褚建立带着妻子陈兰花、老父亲、堂弟褚效平等人到鸣凰大学新村亲戚家吃完饭回家,在行至南夏墅凤栖路谢家塘附近时,用来载人的电瓶三轮车前轮胎突然破裂,电瓶三轮车翻了跟斗,车上4人顿时都被压在了下面。褚效平伤势较轻,从车底下爬了出来,然后将车扶正,发现褚建立夫妻俩受伤严重,随即将其送往鸣凰卫生院治疗,后又转送常州二院进行住院治疗。

经医院诊断,褚建立肋骨断裂,左手断裂,第12胸椎骨折。褚妻头部严重出血。由于褚建立家境贫寒,后在褚家堂兄弟的共同资助下,医院为褚妻动了手术。2月2日,褚建立的妻子头部又出血,于是又在下午进行了第二次手术。

然而,妻子的手术费解决了,褚建立自己却由于资金问题无法手术,“还有一个20岁的女儿在武进电大读书,每年的学费都是捉襟见肘的,他平时还有个头疼的毛病,但也一直没有去医治”。有村民透露说。

褚建立的遭遇很快在当地传播开来,并引起了众人的关注,昨日下午5时左右,河母桥村民小组村民和当地的部分企业老板在半小时内开展了捐款活动,最后一共捐到11000元,这部分救命钱暂时缓解了褚家人的燃眉之急。

潘炎峰 刘劲松

# 高档花卉热销 低价鲜花难卖

昨天《生活常州》走访了市区香格里拉、艺苑等多家花店,市民购买鲜花的热度还没退出舞台,各商家又在准备情人节花市了。

香格里拉花店的陈经理介绍,和往年不同的是,鲜花市场两极分化比较严重,高档花卉不愁没人买,低价的鲜花却不太景气。年前花店主要进了一批高档的鲜花,如韩国的大花蕙兰,由于较为喜庆,颜色又比国产大花蕙兰更为丰富多样,虽然价格要300多元一盆,但目前店里的蕙兰已经没有存货了。

在市区多家店里,《生活常州》看到红色、粉色的各式杜鹃、海棠,今年都摆起了婀娜多姿的身段。据经营鲜花多年的陈琦经理介绍,今年做出了各种造型的杜鹃花特别好卖。别看这些“瀑布”杜鹃小巧玲珑,其实和圆形花冠的杜鹃一样,都要经过七八年的生长期,所以价格也贵,单色杜鹃盆景都在300元以上。

昨天《生活常州》在市区一些鲜花店中采访时,员工表示,预订情人节鲜花的人已经开始陆续增多了,店员指着刚下的订单——99朵白玫瑰,“那位先生已经连定金都付了。”花店负责人透露,年前就陆续接到情人节鲜花订单。到目前为止,情人节订单数量已经有100多份了。《生活常州》算了一笔账,平均每束鲜花20朵,这100多份的订单,就意味着至少2000多枝花已经穿上了“嫁衣”,而价格方面店家预计和去年不相上下。

孙羽霖 文/摄



常州多家花店推出了造型各异的盆栽供市民选购,其中含苞待放的杜鹃花虽然价格昂贵,但受到不少市民的青睐。



# 老小区电表箱急需维修出新

近几年来,常州市有关部门出巨资对常州的老小区进行了改造出新,可老小区内居民的电表箱却破旧依然。近日,《生活常州》在博爱路勤俭村3幢乙单元看到,这里的电表箱不但破旧不堪,锈迹斑斑,上边还贴满了纸条,而且由于电表箱下方有些居民户的姓名纸条已经脱落,居民连自己的电表是哪一只都弄不清了。广大居民呼吁:老小区的电表箱应尽快维修出新。

常州市有很多在上世纪

九十年代前建设的居民小区,由于受当时条件的限制,很多小区的电表都是以单元为单位集中设置在单元楼下的楼梯边。由于设施简陋,加上建设年代久远,很多电表箱损坏情况十分严重。

在博爱路勤俭村3幢乙单元的楼梯边,共22户居民的电表都设置在一个总电表箱内,“这么多年来都没有得到过保养和维修,再不保养,全部都要锈掉了”,单元住户王先生说道。《生活常州》看

到,电表箱外面盖板门上的铁皮油漆已全部剥落,锈蚀情况十分严重,盖板门也关不上,摇摇欲坠。盖板门上贴了很多纸条,十分难看。电表下方贴着的居民姓名的不少纸条已经脱落。

据了解,类似勤俭村这样的情况在很多老小区都存在,最近几年,有关部门对老小区大楼的外墙、内墙和楼梯等公共部分都进行了维修出新,原来破旧的信报箱都统一进行了重建,但破旧的电表箱却不

在维修出新的范围内。

有热心市民表示,有关部门能否抓紧时间,组织力量对老小区的破旧电表箱进行一次调查,尽快做出维修出新的计划。另外也可组织专人对电表箱进行维修和保养,定期油漆,清除乱张贴,保证电表箱的完好和整洁。有市民还认为,有关部门收了那么多的电费,只要拿出很少的一部分钱来进行改造和保养,全市的电表箱就一定能够改造好、保养好。

陆耀法 刘劲松

## 寻好心人

### 19岁帅小伙遭截肢 医疗费难筹家人急

家住卜弋的罗涛是一个帅气的19岁男孩儿,命运却跟他开了个无情的玩笑,2008年12月他被常州第一人民医院确诊为骨肉瘤,面对截肢后期的高额治疗费用,全家人又一次陷入了困境……

#### 19岁帅气男孩被截肢

据罗涛的大哥罗国均告诉《生活常州》,2008年12月7日,罗涛的左大腿酸痛难忍,家人带着他到常州第一人民医院做检查,医生的诊断结果让全家人晴天霹雳,罗涛患上了一种叫骨肉瘤的恶性肿瘤。常州第一人民医院骨三科主任何双华表示,骨肉瘤是原发性恶性肿瘤中最常见、恶性程度最高的骨肿瘤。而且该病易发生转移。

2008年12月初罗涛第一次住进了常州第一人民医院骨三科病房,《生活常州》看到了刚刚做完截肢手术的罗涛。帅气的小伙子,看上去很阳光,唯一让人觉得心痛的是,他的左腿几乎全部被截去,缝合的针脚仍然清晰可见。据医生介绍虽然罗涛已经做了截肢手术,但是后期的化疗费用仍然至少需要好几万元。今年1月20日罗涛出院了,然而医院的医疗费用还没有完全结清。

2009年2月3日罗涛再次住进了常州第一人民医院。据肿瘤科石亮荣医师介绍,4日下午,罗涛的治疗方案基本确定。根据罗涛的身体情况,建议化疗4次左右,每3到4周一次,每次化疗费用约5000至6000元,最快化疗时间是本月6日。由于考虑到罗涛家庭的经济状况,会尽量使用经济实惠的药品,另外,化疗最害怕的就是病症的转移,根据罗涛的情况,需要大剂量的化疗,如果在化疗中产生其他病症可能需要花费更多的医疗费用。

#### 这几年他的家人也遭受了不幸

罗国均告诉《生活常州》,他们一家是3年前从老家四川高县来到常州打工。

家中共有3个兄弟,罗涛是最小的,日子虽然不富裕但是还能过下去,前年母亲卵巢囊肿手术花费近万元,去年自己的左手意外受伤已经花去了家中所有的积蓄,还欠了几千元的外债。自己受伤后,手上还留下了后遗症,很多厂都不愿意接收。现在只有靠着父亲和二弟在外面打工,每月的收入都不足两千元,一家五口人,日子过得紧巴巴的。现在弟弟住院后,截肢、化疗的费用让整个家庭雪上加霜。

#### 医院骨三科主动捐款

骨三科医护人员得知情况,主动向罗涛一家捐助了3800元,罗国均拿到了这笔钱,立刻去收费处还上欠下的医药费,但是却被细心的工作人员发现,医护人员表示,弟弟刚做完手术,应该拿这笔钱给弟弟多买些吃的补补身体。罗国均说到这里眼眶渐渐湿润,弟弟能遇到这么多好心的医生护士,是他始终都没有想到的。

经过社会上好心人的帮助,弟弟的医疗费常常被不留姓名的人悄悄送来,大哥罗国均身上有一小本子,里面密密麻麻记录了所有好心人的帮助。“幸好有了许多陌生的人帮助,弟弟首次住院的费用才能够解决一大半,但是现在还欠着医院上一轮的7000元治疗费用,而且弟弟很快就需要再一次化疗,弟弟的医疗费问题我们根本不知道如何面对。”罗国均一脸愁容地翻看着记录本。

耿定国 李静超 孙羽霖 刘国庆 文/摄



罗涛收到医护人员送的鲜花